

YAOWEN

强化党建赋能 推动“三有”服务

——市建管处党支部打造“护薪维权红色先锋队”党建品牌

机关党建

■ 首席记者 肖干
通讯员 周瑞超 张宇宁

面对新形势下建设领域农民工欠薪维权工作的热点、难点问题，市建管处党支部深入贯彻落实党的二十大精神，畅通投诉渠道，倾听群众诉求，加强协调化解，保障群众权益。以创建“护薪维权红色先锋队”党建品牌为契机，打造一支政治过硬、业务精通、勇于担当、甘于奉献的护薪维权队伍，开辟农民工欠薪维权“阳光通道”，推深做实“三有”服务，为淮北经济社会和谐稳定发展持续贡献力量。

凝聚合力，案件办理“有速度”。在全省率先成立建设领域农民工清欠维权专职服务机构，实现一个窗口对外、

多部门集中办公、一站式服务，专职负责农民工清欠维权工作。实行支部书记定期接访、分管领导每日到窗口办公半天、科级以上干部轮流到窗口参与接访的工作模式，选优配齐窗口服务人员，在为民服务中践行党的宗旨，在凝聚民心提升治理水平。简化受理处理工作流程，分类制定化解方案，定期邀请法律顾问在维权窗口值班，为群众提供免费法律咨询服务，引导农民工群体合法讨薪、依法讨薪。对重大疑难复杂反映件或者群众反映较为集中的欠薪项目，常态化“送法上门”，实行局党组领导包案负责制，深入一线妥善化解劳资纠纷。

精准施策，源头管控“有力度”。采用窗口现场受理、电话申诉、12345政务服务便民热线、市长信箱等多渠道维权方式，对群众投诉的问题早介入、早协调、早解决，对各类信访件做到件件有落实，事事有回音。压实建设单位和

施工单位主体责任，严格建设资金审核和人工费用按月拨付管控。充分发挥农民工监管平台作用，通过线上线下相结合的模式，检查“一金六制”情况是否落实，对未落实的企业依法处理，切实保护农民工合法权益不受侵害。对协调两次以上不能化解的，及时移交劳动监察部门处理，极大提高化解效率，让建设单位和施工单位认识到“主管部门是真格的”，对欠薪主体形成有力震慑和有效警示。

换位思考，排忧解难“有温度”。创新“有理推定、有解推定”工作方法，以“群众满意、社会满意”为工作宗旨，认真听取群众诉求，站在农民工的角度去考虑问题，积极化解劳动纠纷。在案件办结后定期进行电话回访，询问解决措施是否落实到位、有无其他衍生问题等，做到“清单+闭环管理”，不断提高群众满意率，在维权服务中暖人心、强信心、筑同心，全面提升工作效能。

民工维权办自成立以来，共帮助1.04万名农民工追回欠薪工资3.15亿元，赢得广大农民工一致认可，大家纷纷送来锦旗表示感谢。2022年4月市建管处荣获全省住建系统“学雷锋活动示范点”称号，相关工作做法在2023年1月安徽省委“新春第一会”上得到省委负责同志充分肯定。



市建管处党支部“护薪维权红色先锋队”党建品牌标识。

《淮北市港口岸线精细化管理实施细则》编制工作稳步推进

■ 记者 刘星
通讯员 苗大伟

本报讯 为有效保护和合理利用淮北市港口岸线资源，提升港口岸线利用效率，规范港口建设经营活动，促进港口转型升级和健康可持续发展，根据《中华人民共和国港口法》《港口岸线使用审批管理办法》《安徽省港口条例》等有关法律法规，市海事（港航）管理服务中心积极推进《淮北市港口岸线精细化管理实施细则》编制工作。

一般情况下，码头吞吐量略小于码头设计通过能力，即量能比略小于1时，码头属于基本平衡的状态；当量能比较低时，属于吞吐量不饱和状态，码头效率和效益并未得到充分发挥；当量能比大于1时，码头吞吐量超过设计吞吐量，则属于满负荷的运营状态。据市海事中心相关负责同志介绍，该《细则》坚持生态优先、绿色发展理念，强化规划与保护，将《淮北港总体规划(2035年)》纳入城市总体规划和国土空间规划，统筹考虑生态保护、负面清单、综合交通、产业布局等，结合现状码头吞吐量情况及航道等级，确保《细则》的编制及发布进一步优化利用我市港口岸线，促进淮北港口航道高质量发展。

2000万元保函置换预售监管资金落地

■ 记者 詹岩 通讯员 陈琼琼
实习生 袁苏皖

本报讯 目前，在市住建局的积极推动下，我市一笔2000万元保函置换预售监管资金成功落地，这也是我省成功发放的第二笔保函置换预售监管资金。

保函置换预售监管资金业务落地可以缓解优质房地产企业的资金流动性压力，提高企业资金利用率，进而形成良性循环。为

了加快相关工作进展，市住建局落实落细助企纾困、快速解决企业资金困难等工作要求，采取一次申请、分批办理的便捷模式，畅通绿色通道。同时，创新工作流程，促进保函银行、房地产企业、银监部门快速反应、加强联动、同步办理，提高了办理效率，缩短了办理时间。

下一步，市住建局将继续推动相关工作开展，防范化解房地产企业流动性风险，促进我市房地产市场平稳健康发展。

烈山镇加强乡村人才队伍建设 为乡村振兴注入人才“活水”

■ 记者 刘露 通讯员 赵雅倩

本报讯 今年以来，烈山区烈山镇坚持党管人才原则，在引进、培养、留住人才上下功夫，努力打造一支政治思想高、专业技术强的乡村人才队伍，为乡村振兴注入人才“活水”。

聚焦党建引领，凝聚人才工作新合力。成立并及时调整镇人才工作领导小组，健全党委统一领导、组织部门牵头抓总、各有关部门配合的工作体系，明确各职能部门在培育和发展人才资源、人才服务等方面职责，分析研判人才工作、完善人才政策和服务体系，发挥镇直各部门在人才工作中的牵线搭桥作用，协调配合做好全镇人才工作。

聚焦培智引才，构筑人才队伍新优势。围绕乡村振兴、农旅融合等领域，全面摸排辖区内人才，建立企业家、致富带头人等人才信息库，将人才的管理贯穿到培养、任用全过程，调整优化、量才定岗。将“招商引资”和“招才引智”有机结合，通过四季榴园景区托管运营，成功引进陕西沐春文化旅游有限公司等企业和高素质职业经理人8人。

聚焦本土育才，激发人才发展新活力。开展村干部人才交流，采取“日常实践历练+关键岗位磨炼+重要任务淬炼”方式，选派19名“85后”镇直年轻干部包保联系村，1名镇直工作人员挂职社区副书记，9名村级后备干部到镇直部门锻炼学习。开展第二届党组织书记党建引领乡村振兴“擂台比武”，竞相展示“头雁风采”。

发挥选调生人才队伍力量，两名选调生国情调研报告被市委组织部评为优秀奖。榴园社区“两委”干部宋六龙基于烈山镇农业发展特色，建设面向智慧农业场景的全栈式多模态AI原生系统，获中国创新创业大赛安徽赛区淮北市赛三等奖，同时获得第二届“安徽省乡村振兴青年先锋”称号。

聚焦党建引领，凝聚人才工作新合力。成立并及时调整镇人才工作领导小组，健全党委统一领导、组织部门牵头抓总、各有关部门配合的工作体系，明确各职能部门在培育和发展人才资源、人才服务等方面职责，分析研判人才工作、完善人才政策和服务体系，发挥镇直各部门在人才工作中的牵线搭桥作用，协调配合做好全镇人才工作。

聚焦培智引才，构筑人才队伍新优势。围绕乡村振兴、农旅融合等领域，全面摸排辖区内人才，建立企业家、致富带头人等人才信息库，将人才的管理贯穿到培养、任用全过程，调整优化、量才定岗。将“招商引资”和“招才引智”有机结合，通过四季榴园景区托管运营，成功引进陕西沐春文化旅游有限公司等企业和高素质职业经理人8人。

全市未成年人心理健康骨干辅导教师培训班开班

■ 首席记者 肖干 通讯员 张迪
实习生 吴明慧

本报讯 7月26日上午，2023年全市未成年人心理健康骨干辅导教师培训班开班，旨在进一步提高全市未成年人心理健康教育工作水平，营造关注未成年人心理健康的良好社会氛围。

培训班由市文明办、市教育局联合举办，市未成年人心理健康辅导中心、各县区未成年人心理健康辅导站相关人员，市直及各县区心理健康辅导教师共约140人参加培训。宿州市埇桥区未成年人心理健康辅导中心负责人余志刚、专职教师王艳梅分别作《学校心理健康教育工作的管理运行》《沙盘游

戏在心理辅导中的应用》专题辅导。

近年来，我市坚持为党育人、为国育才，坚持健康第一的教育理念，完善工作机制，整合资源力量，搭建平台载体，不断加强未成年人心理健康工作。坚持志愿者作为主体力量、志愿服务作为基本形式，以党员干部为核心，以基层群众为主体，组建心理工作队伍。鼓励医务人

员、心理教师、高校学生等群体发挥特长优势，组建心理工作指导团队，开展线上线下业务培训、督导和评估，设计开发特色活动，构建起以未成年人为中心，以学校、社区、家庭为外圆的心理健康工作网络，推动家、校、社联动，共建有利于未成年人心理健康的环境，培养担当民族复兴大任的时代新人。

让教育的阳光普照“苔花” ——市教育局劳模教育扶贫志愿服务队送教润童心

■ 记者 徐志勤 通讯员 丁浩

“乡村孩子们一张张单纯的笑容，一个个专注的眼神，一句句质朴的话语，都让我久久难忘。”7月21日，淮北市五一劳动奖章获得者、市第一实验小学老师冀骥说，“教育是阻断贫困代际传递的重要途径。让孩子成才成人，教育要一马当先。”

为了让各个地区的孩子都能接受公平、有质量的教育，2019年3月，市教育局成立了6支劳模教育扶贫志愿服务队。冀骥劳模扶贫志愿服务队便是其中之一。这是一群爱岗敬业、甘于奉献的骨干教师，仅去年一年，他们就到各乡村小学开展爱心帮扶活动20多次。

祝鹤，市实验学校一名优秀的“90”后教师，曾获安徽省五一劳动奖章、省十佳青年教师、江淮工匠标兵等多项荣誉，多次获得德育精品课、一师一优课的部级优课、省级优课。2019年，为响应市教育工会“跟着劳模去扶贫”活动，她组建并带领“劳模祝鹤扶贫志愿队”与濉溪县刘桥中心校对接，常年开展“送教下乡”等帮扶活动。

乡村小学缺少专职的音乐、体育老师，祝鹤就带领音乐和体育老师为乡村孩子们送去精品常识课，让孩子们感受

到音乐和阳光体育的魅力。“农村孩子身上的质朴、真诚、坚韧，也时时感动着我们。”回想起志愿送教的点点滴滴，祝鹤感动满满，“看到他们一点一滴地进步，是我们最欣慰的事！”

2021年，为进一步把活动引向深入，市教育局成立“淮北市劳模工匠创新工作室教育联盟”，又组建了8支劳模工匠志愿服务队，围绕开展劳模创新大讲堂、结对帮扶薄弱学校、培育创新项目、打造劳模创新示范平台、实施劳模名师带高徒计划等“五大行动”，常态化开展“123”工作，每学期至少开展1次示范公开课、带2位高徒、到结对帮扶的薄弱学校开展3次支教活动……

有一种信念叫坚守，有一种责任叫担当。市教育局劳模教育扶贫志愿服务队用平等的尊重和真诚的爱心留下一串串坚实的足迹。爱心帮扶、互助共赢，他们是温暖的传递者。

贴心为企业服务 获赠锦旗点赞

■ 首席记者 肖干
通讯员 周建军

本报讯 7月21日下午，淮北安邦数字产业园发展有限公司负责人高虎专程来到淮北高新区市场监管局登记注册窗口，用送锦旗的方式，表达对工作人员悉心指导、贴心服务的感激之情。

高虎介绍，公司自开办以来，因业务需要，多次到淮北高新区市场监管局登记注册窗口办理企业开办、变更、分公司设立登记等业务。在办理过程中，窗口工作人员想企业之所想、急企业之所急，积极解决企业名称审核、材料

规范问题，全程帮办指导提交申请材料，还主动提供延时服务，得到公司人员的高度认可。

送锦旗代表着企业的认可和肯定，也赋予了更多责任和动力。淮北高新区市场监管局登记注册窗口坚持以优化营商环境为出发点、落脚点，将群众满意作为第一标准，将企业感受作为第一感受，特别是今年以来，在优化流程、精简审批、提升服务上主动作为，优化提升预约办、延时办、指导办等服务，助力高新区新设立登记各类市场主体212户，同时全面完成市局及管委会各项目标任务，积极为企业排忧解难，持续优化营商环境。

